

北京街头仍能买到非实名手机号

非实名手机号中有9月1日前激活的旧卡,以及代售网点人员用自己身份证号登记的新卡

本报讯(记者卢越)手机实名制在全国范围内全面展开已有20余天。但记者在走访调查中发现,消费者在北京街头仍然能够买到非实名的手机号。

在中国移动和中国联通营业厅、中国铁通和中国电信营业厅,记者被工作人员告知,要在营业网点办理移动电话入网,须持本人有效身份证件原件进行真实身份信息登记。但这种“凭证办卡”并非“一证一卡”。记者了解到,一张身份证在中国移动和中国联通最多可办5张手机卡,而中国电信的预付费套餐卡则最多可办10张。也就是说,一张身份证在三大运营商最多可同时办理20张卡号。

在随后对各代售网点的走访调查中,记者发现手机实名制普遍遭遇了“软执行”。

在报刊亭和合作营业厅等代售网点,当记者提出购买手机号卡时,经营者虽会告知需用身份证件登记,但对于该身份证件是否属于持证人本人并不进行核实。安定门外大街的一家报刊亭的经营者告诉记者:“用谁的身份证都行,只需要给我提供一个身份证号码、姓名和地址。”当记者询问是否需要提交身份证原件或复印件时,该经营者摆摆手,直说“不需要”。这种“简便式”的信息登记方法在记者走访的多家报刊亭都得到了“普及”。

而在这些代售网点,不用出示身份证件进行登记也能购买到手机号卡。“不想实名登记

也行,我们这有9月1号以前的已经激活的旧卡,还有用我们员工自己的身份证开通办理的新卡。”新街口外大街一家代售点经营者告诉了记者不用顾客进行身份登记的两种普遍途径。

对不少代理商而言,严格执行手机实名制增加了操作程序,更重要的是可能导致顾客的流失。一家代售点的经营者告诉记者,不少顾客并不愿实名登记买卡,卖家的那两种“普遍途径”也是为了迎合顾客的需要。“有些顾客一听到要拿身份证实名登记,要么说麻烦,要么说怕个人信息泄露。”该经营者说。

而不容忽视的另一方面是,假身份证件的

泛滥也钻了核验的空子。在一家联通合作营业厅,经营者就向记者透露自己曾用假身份证成功办理过手机卡,“身份证号和姓名都是真的,只是套的别人的信息。”

“手机实名制的话我会顾虑个人信息是否能得到保护。”市民刘先生告诉记者,“如果有相关法律保障,各项配套措施完善,真正让消费者没有后顾之忧了,那我们自然就更支持实名制了。”

业内人士表示,手机实名制是一项大工程,会面临很多困难。要想使手机实名制发挥效用,不仅需要依靠制度本身,更重要的是需要加强实际执行力度,同时还需要配套措施,以及多部门的联合打击。



钱江潮水引游客

9月21日,在杭州下沙钱塘江沿岸,观潮者在躲避来势汹汹的钱江潮水。
当日,在浙江杭州下沙开发区钱塘江沿岸,钱江潮水吸引了众多游客前来观看。

新华社发(吴煌 摄)

天价学区房的幕后推手

文/赵昂

北京如今又现天价学区房,据媒体报道,西城区文昌胡同的一套11平方米的平房,只是简单装修,但价格高至230万元,只因其是实验二小的学区房。目前,北京有不少地区的学区房,价格远远高于周边同类住宅。

价格的高企说明供求关系不正常,天价学区房的背后,说明优质教育资源和中心城区的住房出现配置不均和供应不足,拥有优质教育资源的地段缺少住房供应,而住房供应较多的新城区缺少优质教育资源。

北京市实行小升初电脑派位已有十几年的历史,重点初中和普通初中之间存在的软硬件差距并没有得到缩小。由于入学和择校过程中的不够透明,以及教育资源在不同学校之间的不均分配,使得学区房成了孩子接受更好教育的捷径。

事实上,由于城市规划等诸多因素,北京市的优质教育资源过于集中于中心城区,并未随着城市建设成区扩大而疏解配置到新城。北京市的25所市级重点中学中,有13所位于人口总数合计为219.5万人的东城和西城两区,占据全市市级重点中学总数的“半壁江山”,328.1万人口的海淀区有5所市重点中学,而拥有345.4万常住人口的朝阳区则只有一所,目前是市区人口主要外迁区域的昌平区却连一所都没有。远郊十个区县一共只有4所市重点中学。教育资源在城市区域间分配不均导致了学区房供不应求,望子成龙的家长们为让孩子接受更好的教育,不得不送孩子们跨区跨片上学。

一方面是优质教育资源配置不均,另一方面则是拥有优质教育资源的中心城区住房过少,配套居住设施落后。

由于各种客观因素,根据北京市政府的数据,北京市四环内有23万户棚户区,大部分集中于中心城区,传统的教育大区如东西城两区,重点中学往往与低矮平房只有一墙之隔,楼房房源较少,中心城区的户均住房面积仅20平方米,且不成套,远低于全市人均29平方米的住房水平。造成中心城区住房供应过少的原因则是城市疏解改造力度缓慢,仅东城区就有29个纳入旧城改造的项目长期未能启动,涉及人口6.7万户,待改造房屋166.4万平方米。

学区房的高价格不是调控调出来的,而是希望孩子能赢在起跑线上的家长们炒出来的。如果不能尽快公平配置教育资源,推行就近入学,如果不能加快中心城区的疏解力度,那么北京天价房的纪录在不远的将来还会被刷新。而普通人家子弟接受公平优质教育的梦想,也会就此渐行渐远。

每周快评

天津市困难职工张金福一家在16年里接到一位署名为“艾欣”的陌生人67次汇款,但是,他们一直不知道这位好心人的真实姓名

“艾欣”,你在哪里?

本报记者 姜明
本报通讯员 姜书范

“张金福,你的汇款单!”随着邮递员的一声呼喊,三张总金额4600元的汇款单递交到张金福的手里。张金福和妻子杨淑珍接过汇款单,望着汇款人的名字,他们泪流满面地说:“‘艾欣’,我们的恩人,你到底在那里啊?”

雪中送炭的汇款单

“艾欣”这个名字,对天津市市民张金福来说,既熟悉又陌生。熟悉的是,16年来他已收到其寄来的67张汇款单,累计金额达45000元。陌生的是,他从来没见过这位恩人,他们一家苦苦找寻,但一直没有结果。

张金福原在天津市河北区修配公司玻璃店工作,因病与企业协议解除劳动关系,家住在河北区王串场六号路瑞金楼7号楼,一家三口住一间只有9.8平方米的小屋里,一张双人床、一个柜子、一张桌子把房间塞得满满的,床铺是家里最大的值钱摆设。

张金福患有严重的先天性脊柱侧弯,失去劳动能力。妻子杨淑珍则是先天性双膝脱位,股骨头坏死,声带变形使她很难与人正常交流。他们的女儿则患有遗传疾病。最困难时,全家人仅靠张金福每月80元的工资维持生计,非常拮据。

令张金福没想到的是,1997年春节前,他突然收到邮递员送来的一张100元的汇款单,汇款人署名为“艾欣”。张金福以为是寄错了地址,让邮递员核对了好几遍。

从此以后,张金福每年都会收到署名“艾欣”寄来的数额不等的汇款,这些“救命钱”不知帮助张金福一家过了多少难关。

“这些钱对于我们一家来说,真是救命钱啊!”张金福激动地说。妻子先天性股骨头坏死,走路经常摔倒,每天关节处都会撕心裂肺地疼,本来应该做手术,但家

感言

不要漠视他人的遭遇

文/赵昂

16年前,天津残疾职工张金福一家人的生活到了山穷水尽之时,一张署名“艾欣”的汇款单为他点燃了希望,也点亮了未来。

16年间,汇款未曾间断,好心人未曾露面。

16年后,张金福的人生拥有了份自豪,也多了一份遗憾。他自豪的是自己也能像“艾欣”一样去帮助他人,将爱心的星星之火传递下去,而令张金福倍感遗憾的是,17年间,他无法向好心人说一声感谢。

人生之中,无人能够一帆风顺,如履平川。无论生活带给我们怎样的挫折和困境,

里条件不好只能忍着。靠着“艾欣”寄来的汇款,加上张金福的退休金,去年,妻子做了膀胱脱位手术,换了股骨头。“现在她腰不疼了,都能骑着三轮车和我一起出去买菜了,要不是有‘艾欣’帮忙,这种事情我真是想都不敢想啊!”说这话时,张金福哽咽了。

“艾欣”越找越多

“艾欣”和老张一家的故事在海河岸边传开了,越来越多的好心人也像“艾欣”一样,默默地帮助着张金福一家。一位不知名的大姐带着刚上小学的孩子,叩开他家的门,送来一大包新买的生活用品;一个小男孩进到张金福家,放了一张购物卡掉头就跑了;一位天津司法警官学校的学生定期送来捐款;天津求真高级中学的师生也来捐款;城市建设管理学校的学生也送来物品……

张金福有一个个厚厚的爱心记录本,里面

我们都希望在泪水擦干之后,能发现身边多了一分温情的守护与支持,鼓励我们推开通往未知的大门。

在这个世界上,没有人可以一世独立而生存,在点滴瞬间,在人生的转角之处,我们接受着形形色色的人给予的帮助,在感恩的同时也应将这份感谢传递下去。

希望我们每个人,都能成为他人心中的“艾欣”,因为善举本无贫富大小之分,关键在于不要漠视他人的遭遇。

更希望不知名的“艾欣”能早日现身,在接受张金福致谢的同时,也接受来自我们那一份感谢,因为你教会了我们,要用一颗沉静慈悯之心对待他人,对待世界。

密密麻麻地记着多年来帮助过他的人。当中有干部、工人、解放军战士、教师和学生。大多是他捐款的人,还有为他家打扫卫生的人。

张金福还有一个牛皮纸袋,里面装着50余张署名“艾欣”的汇款单的复印件,张金福说,这是他家最值钱的“宝贝”,本子里记的人名不是陌生人,都是他最亲的恩人。

这些年,张金福一直在寻找“艾欣”,想当面表达全家人的感激之情。由于汇款单上没有地址,张金福试图通过汇款的邮局河北区王串场邮局找到“艾欣”。但邮局工作人员告诉他:“汇款人要求一不留真实姓名、二不留地址,如果钱没有人领也不用退回,直接上缴国库就行了。”16年来,张金福到邮局、到河北区政府、总工会,到报社、电台、电视台请求查访,一直都没找到“艾欣”。

张金福说:“我知道‘艾欣’做好事不留姓名,也不需要我报答,但我们一家人多亏了‘艾

欣’的这份‘爱心’,才渡过了不少难关,我很想亲口对恩人说一声‘谢谢’啊!”

自己也来当“艾欣”

在“艾欣”的感染下,张金福也萌发了帮助别人的想法,让更多有需要的人感到人间的真爱。于是张金福通过电视台联系到了天津儿童福利院,资助了一名被父母遗弃叫韩津鹏的患轻微脑瘫的孩子,因住院治疗需要大笔费用,从2003年到2011年,张金福一直为小津鹏提供帮助,每月给这个孩子汇去50元钱。使自己从收款人变成了汇款人。过年时,张金福还带着礼物去儿童福利院看望“小津鹏”,并常把“小津鹏”接到家里住两天,让他享受到家的温暖。“小津鹏”被好心人领养后,最近,张金福又准备为一名白血病儿童捐款提供帮助。

张金福说:“我们一家的生活因‘艾欣’有了改善,我也希望自己能为别人做点事,将‘艾欣’的精神和爱传递下去。”

从1999年开始,张金福享受到最低生活保障。再加上爱人病退单位给的退休金和自己下岗后每月固定的收入,现在全家一个月的收入有近千元。

如今,张金福的女儿已经出嫁,姑姑工作稳定,他和老伴也都退休在家,身体状况也趋于稳定,一家人的生活一天天好起来。

张金福说:“我最大的心愿就是希望能找到恩人‘艾欣’,16年了,我们素不相识,但对你我们的关心却胜似亲人,希望我们能早日见上一面,圆上我16年来日思夜想的梦。”

张金福还想对“艾欣”说:“请别再给我汇款了,现在我家的生活已经逐步好转,把那些钱寄给我比对我更困难、更需要帮助的人吧!”

社会记事

阿尔斯通在津建水电设备基地

本报讯(记者杨兆敏)9月17日,投资达1亿欧元的阿尔斯通最大的水电设备生产基地在天津开业。阿尔斯通称,天津新基地的开业标志着阿尔斯通基地升级改造计划的全面完成,在此期间没有中断生产。此举是为了满足中国日益增长的水电建设需求。

阿尔斯通是全球水电设备供应商和服务提供商,目前拥有全球超过25%的水电装机容量。据介绍,阿尔斯通近期向中国向家坝水电站提供了四台800MW级机组,是迄今为止全

武汉最后湖泊的守护者

(上接第1版)

为了护湖,众多志愿者历时两年多时间,巡走全市50多个湖泊,现场发现了各种涉湖问题,最终形成了《武汉湖泊调查蓝皮书》,有文字、有数据、有图片,客观真实。2012年7月,他们在电视问政的现场,将蓝皮书送给了当时分管湖泊保护工作的副市长胡立三,并提出了10个涉及湖泊的问题。

经历了多年护湖的行动后,柯志强终于看到了官方的力量,“很多问题最终要靠政府来落实,去年提出的10个问题,确实是逐一在进行落实。”在“草根湖长”们看来,湖泊保护的成功需要官方和民间的共同努力,要依靠全社会的力量。

7月10日,湖北省委常委、武汉市委书记阮成发带队实地查看了此前被媒体曝光的大桥新区汤逊湖、金港新区郭家湖填湖现场。目

前,汤逊湖违法填湖已按整改要求恢复原状,同时举一反三进行全区清查。金口四湖(包括神山湖、郭家湖、道士湖、西湖)整改方案确定,将启动四湖开挖、清淤以及连通、护坡等区域水系工程改造,实现湖面和湿地面积增加,湖景及周边生态环境明显改善。

今年以来,武汉市加大了对填湖行为的打击和处罚力度,因违法填占汤逊湖30亩,武汉江夏大桥新区办事处被依法处以50万元罚款,这是迄今为止武汉开出的违法填湖最大罚单。武汉市蔡甸区聘请了35名“民间湖长”保护辖区内的湖泊,2012年,四家企业向湖内排污被罚款34万元。武汉市市长唐良智表示,“湖泊保护是我市战略性重大课题,要以战略的高度看待湖泊在武汉城市中的地位,要保证水环境景观的公共性、共享性。”

今年来,武汉市加大了对填湖行为的打击和处罚力度,因违法填占汤逊湖30亩,武汉江夏大桥新区办事处被依法处以50万元罚款,这是迄今为止武汉开出的违法填湖最大罚单。武汉市蔡甸区聘请了35名“民间湖长”保护辖区内的湖泊,2012年,四家企业向湖内排污被罚款34万元。武汉市市长唐良智表示,“湖泊保护是我市战略性重大课题,要以战略的高度看待湖泊在武汉城市中的地位,要保证水环境景观的公共性、共享性。”

原来,为确保火车司机行车安全,在襄阳机务段从段到车间进行了领导跟车检查行车安全标准作业,襄阳机务段南线运用车间从车间主要领导到指导司机都下到乘务员中间去添乘,该车间党支部书记徐明保更是带头,一个月添乘8趟。“领导添乘工作做得好啊,这样大大提高了我们的行车安全意识。”该段机车乘务员龚伟杰如是说。

(解国文)

襄阳机务领导“添乘”保安全

本报讯 9月12日上午,从襄阳北出发到枝江的89051次列车司机曲红杰刚到站,还没来得及休息和吃饭,指导司机姜跃华就与曲师傅说起了添乘后的感受。

原来,为确保火车司机行车安全,在襄阳机务段从段到车间进行了领导跟车检查行车安全标准作业,襄阳机务段南线运用车间从车间主要领导到指导司机都下到乘务员中间去添乘,该车间党支部书记徐明保更是带头,一个月添乘8趟。“领导添乘工作做得好啊,这样大大提高了我们的行车安全意识。”该段机车乘务员龚伟杰如是说。

(解国文)

威海提升企业工人安全意识

本报讯 近日,山东乳山消防大队宣传员深入鲁泰果汁建筑工地,与建筑工地的工人共享消防知识大餐。

为确保此次宣传培训工作取得实效,消防指战员结合建筑工地的特点,讲解了火灾危险性及防范措施,人员疏散以及自救等安全知识,并通过典型案例做了细致的剖析,使参加培训的人员对于消防工作有了一个较为深刻的认识,真正懂得了身处火场该如何开展自救和采取有效措施。随后,消防指战员还指导企业的义务消防员进行了灭火器的操作,辅导了室内、外消火栓和如何使用单位内部消防设施等基础知识。

(宋倩倩)

宁晋供电公司

深入开展廉洁文化建设

本报讯 9月16日,国网河北宁晋县供电公司中层干部会议结束后,参会人员照例到廉洁文化展室进行参观留言,这是该公司开展党的群众路线教育实践活动以来出台的新举措,成为革除“四风”的又一利器。

宁晋供电公司认真组织职工对《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》等一系列规定和会议精神深入学习,并进行了相关知识竞赛和考试。同时,邀请邢台市检察院职务犯罪预防处干部,举办了预防职务犯罪暨“六五”普法讲座。在广泛开展廉洁文化教育基础上,还层层签订了党风廉政建设责任书和《廉洁从业承诺书》,使“8小时之内做优秀员工,8小时之外做优秀公民”成为广泛共识。

该公司还大力推进廉洁风险点防控体系

(新丽卿 裴京芳)

